

责任编辑：马高树 编辑：张恒春 版式：蔡廷 校对：杨讲峰 张盈盈

与书香同行

小作家：魏煜宸 金凤区第七小学六年级(5)班 指导老师：田鑫

高尔基曾经说过，书籍是人类进步的阶梯。读一本书就好比是穿越古今与一位圣贤对话，不仅可以给我们带来丰富的知识，还可以开阔我们的眼界。

我小时候对书爱搭不理，只对电视或手机等电子产品感兴趣，之所以爱上看书，还得归功于我的邻居。我的邻居是一个比我大一岁的男孩，他从小就对书感兴趣，经常看书看到深夜。我百思不得其解，为什

么他可以把一本书看到深夜，而我连安静看书一个小时都做不到，更别提看书到深夜了。

每每看到他深深沉浸在书的海洋中时，我就无比向往。终于有一次，我鼓起勇气向他提了一个我终生难忘的问题：“你为什么一看书就能沉浸在书中世界，而我却怎样都提不起对书的兴趣呢？”他回答道：“你只要把看书想成和书中的主人公一起去冒险，一起去感受，一起去体会书中

的奇妙世界就好了。”听了他的这句话，我读书的兴趣好像瞬间被打开似的，控制不住地向着书房走去，翻开了一本积了厚厚一层灰的书，开始认真地读了起来。

“朝着明媚的阳光，呼吸着新鲜的空气，感受大自然的奇妙……”这一切都成为我读书的动力。啊！果然，书能让我朝着更远的人生道路上越走越远。与书同行，读书的每一秒每一秒都使我心旷神怡。



雪压松枝。蔡廷摄

与风景同行

小作家：马雨辰 金凤区第四小学六年级(1)班 指导老师：田鑫

深冬已至，几乎每天都在下雪。今天外面的雪渐渐小了些，我穿上厚重的外套，准备下楼去散散心。

我走在路边，虽然穿得很多，但还是挡不住凛冽的寒风。路边的街道上传来“唰唰”的扫雪声，我朝那边看去，只见几个身穿荧光色衣服的环卫工人拿着扫帚正在清理积雪。我再一细看，却发现几个大人中还有一个不过六岁的小男孩。

那个小男孩拿着一把稍小一点的扫帚，卖力地把路上的积雪往旁边扫去。小男孩的个子不算高，差不多和他拿的小扫帚一样，在一群大人里显得格外的小。他的脸冻得红通通的，小脸蛋随着他手上的动作一鼓一鼓的。

雪，突然下大了，刚被清理干净的路面很快又铺满了一层薄薄的雪，几个环卫工人都唉声叹气地说：“这雪怎么又下大了，看来

今天又不能早点回家了。”而那个小朋友也在自言自语，像是在给自己加油鼓气，扫得更加用力了。忽然，他一不小心没抓住扫帚，扫帚掉在地上。他趁着这段时间将双手贴在脸庞上哈气取暖，接着又扫起雪来……

我在路边看了很久，一直等到小男孩的妈妈过来带他回家。那个小男孩让我在寒冷的冬天，感到格外温暖。那是一道留在我内心深处的风景。

与书同行

小作家：乔璐 兴庆区实验第二小学观湖校区五年级(9)班 指导老师：田鑫

一路走来，陪伴我成长的，永远都是书本。因为在书本的海洋里，我可以汲取知识，还可以了解古今历史，但最令我牵肠挂肚的还是故事中的人物……

我的第一本书，是从图书馆借来的。那本书我已经记不起名字了，但里面的人物最后用自

己的智慧和勇气打败了敌人，让我的心也随着他们的经历上下起伏、如痴如醉。那种沉浸其中的感觉，让我爱上了读书。

我最喜爱的是《西游记》，孙悟空本领高强、神通广大，我常常幻想自己就是会七十二变的孙悟空。他正直、善良，我十

分喜爱。渐渐地，我也从读书中悟出一个道理：有些书，不仅要一遍遍地读，还要做笔记，更要在生活当中去实践。

我爱读书，因为读书使我成长，使我忘掉烦恼，忘掉时间，忘掉一切，全心全意沉浸读书当中。

04 与知识同行

小作家：韩天皓
宁夏银川市二十一小学五年级(10)班
指导老师：田鑫

在我们日常生活中，有很多陪伴我们成长的事物，但我觉得最重要的陪伴应该是知识。

当我第一次接触到知识时，就像一个刚刚出生的婴儿，开始学会用新的眼光看这个世界。最初，我读到的就是《伊索寓言》《葫芦兄弟》这些书。接着，我开始读一些比较长的故事，如《绿野仙踪》《西游记》。无论是什么书，我都会读，但由于年龄太小，对于书中讲的一些道理，我还不是很懂。

后来，我步入了校园，开始了校园生活。在教室的图书角，我看到了很多有趣的书，有儿童文学，也有名家作品，上至天文，下至地理。通过社交圈的扩大，我看到了很多科普类书。就这样，我通过阅读一本本书籍，慢慢学会了知识。

五年级时，我已经积累了比较多的科普知识，我用丰富的科学知识“抢”到了科学课代表的职务。我经常和同学们交流，这样正向的交流不仅能让自己的知识面扩大，同时也能收获到许多快乐。

现在，我已经懂得了学习并分享知识的意义，如果不学习分享知识，我们也不能获得更多新的知识。正所谓活到老，学到老，我一定要坚持学习，与知识同行。

05 与大树同行

小作家：肖昱宸
银川实验二小五年级(13)班
指导老师：田鑫

我家门口有棵大树。

春天我与它初识。那时我正在玩捉迷藏，却找不到藏的地方，在我着急时，发现了它。它并不醒目，看起来也很稚嫩，和我差不多。我来不及多想，便藏到它那嫩绿叶下，并感到了无比安全。

夏天我与它玩闹。我在它周围玩，有时不小心撞到它，它只是不在意地“挥挥手”，表示没关系。有时我会在它的身上捉麻雀，而它只是在旁静静地看着，不发出一点动静。真是我的知心好友。

秋天我与它共成长。那时我去找它，它会悄悄地把自己打扮得金黄。我拿着几本书看，没注意它，它便会调皮地扔下几片树叶，让我知道它的存在。风来的时候，它摇动树叶、树枝来演奏音乐，我是它最忠实的听众。

冬天我与它告别。这时，它已经没有往日的风光，只剩下沧桑。我去找它，想听它冬日的故事，而它却点头向我告别，约定明年再会。

我在春天天真活泼，在夏天乐观开朗，在秋天渐渐成熟，在冬天留恋不舍。我成长的每一步，都有它的陪伴。

01

02

03